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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 21 de maio de 2024.  
  Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio do ano de 2024, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência do Vice-Presidente Ademir José de Medeiros. 
Havendo quórum e número legal, o Senhor Vice-Presidente convocou a todos 
os presentes a ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do 
cabeçalho do Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos 
vereadores presentes, notificando-se a presença dos vereadores: Bruno Lopes 
dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João Alberto de 
Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e 
Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. O Senhor Vice-Presidente 
declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do 
expediente que constou das seguintes matérias: Ofício nº 057/2024 de 17 de 
maio de 2024, que encaminha em anexo, o Projeto de Lei nº 010/2024, que trata 
da autorização Legislativa, para abertura de créditos especiais à Lei 
Orçamentária Anual do Município de Ipueira/RN. – Exercício de 2024, Lei nº 559 
de 18 de outubro de 2023, para analise em caráter de urgência /urgentíssima; 
Justificativa- Considerando a necessidade de adequarmos o nosso 
planejamento orçamentário a realidade de liberação de recursos de repasse dos 
Governos Federal e Estadual, através de Transferência Especial de Emenda 
Parlamentares Individuais, totalizando um valor de R$ 1.236.000,00 (Hum milhão 
e duzentos e trinta e seis mil reais), destinadas as obras de infraestrutura para 
construção da Pavimentação de Vias Públicas e Pocilga Comunitária no 
município; Projeto Lei Nº 010/2024 de 17 de maio de 2024, que Autoriza o poder 
executivo abrir crédito especial à lei orçamentária anual – exercício de 2024, lei 
nº 559 de 18 de outubro de 2023, e dá outras providências; Ofício nº 052/2024 
de 26 de abril de 2024, que vem através do presente encaminhar o Projeto de 
Lei, nº 009/2024, que Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para 
elaboração do orçamento geral do município de Ipueira/RN, para exercício de 
2025, e dá outras providências, para apreciação e votação, dos tão nobres 
páreos vereadores Ipueirenses; Projeto Lei 009 de 26 de abril de 2024, que 
Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para elaboração do orçamento 
geral do município de Ipueira/RN, para exercício de 2025, e dá outras 
providências, todas de autoria do Prefeito Municipal José Morgânio Paiva. 
Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
e Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos do Projeto de Lei nº 009/2024 
do Executivo Municipal que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias a serem 
observadas na elaboração da Lei Orçamentária do Município de Ipueira para o 
exercício financeiro de 2025 e dá outras providências, de autoria do Assessor 
Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Projeto de Decreto Legislativo 
Nº 034/2024 de 14 de maio de 2024, que concede Título de Cidadão de 
Ipueira/RN, ao Sr. João Carlos de Medeiros, de autoria do vereador Elias 
Medeiros. Projeto de Decreto Legislativo Nº 036/2024 de 21 de maio de 2024, 
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que concede Título de Cidadão de Ipueira/RN, ao Sr. Ezequiel Ferreira, de 
autoria da vereadora Isa Maria Nóbrega Macêdo. Indicação Nº 049/2024 de 21 
de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a realização da 
Conferência da Juventude em nosso município; Indicação Nº 050/2024 de 21 de 
maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a implantação de placas 
com nomenclaturas nos prédios e espaços públicos de Ipueira; Moção de 
Parabéns Nº 031/2024 de 21 de maio de 2024, que apresenta moção de 
parabéns ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, Zenilson 
de Souza Araújo, pela organização e realização da festa em comemoração ao 
Dia dos Garis, realizada no último domingo, todas de autoria do vereador Bruno 
Lopes dos Santos Filho. Moção de Parabéns Nº 028/2024 de 15 de maio de 
2024, que apresenta moção de parabéns aos garis do município de Ipueira, em 
alusão ao dia do gari, celebrado no dia 16 de maio, de autoria do vereador João 
Alberto de Morais Filho. Moção de Parabéns Nº 030/2024 de 20 de maio de 2024, 
que apresenta moção de parabéns ao Sr. Inácio Leão de Souza, pela passagem 
do seu aniversário de 90 anos, ocorrido no dia 19 de maio de 2024, de autoria 
do vereador Ademir José de Medeiros. Dando continuidade o Senhor Vice-
Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra 
o vereador Victor Hugo que iniciou comunicando com muita alegria, que foi 
assinada a ordem de serviço pelo nosso Prefeito Galego Paiva que não mediu 
esforços para que viesse para a nossa cidade o primeiro galpão industrial da 
cidade de Ipueira gerando emprego e renda para que os filhos de Ipueira não se 
desloquem para outros centros para trabalhar, agradeceu a Senadora Zenaide 
Maia pela emenda para a construção deste galpão, disse que ela está sempre 
olhando para o nosso município mostrando trabalho, disse que esse galpão foi 
uma luta do seu colega Bruninho e do seu pai Antônio Pessoa, disse ficar feliz 
como todos os ipueirenses por esse feito; em seguida parabenizou o nosso 
Prefeito Galego Paiva e o Secretário de Obras Zenilson, pela realização da festa 
do gari realizada domingo passado, disse que a festa foi muito organizada e 
muito participativa. Em seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que 
iniciou falando com muita alegria, de uma luta travada pelo nobre colega Victor, 
pelo seu pai Antônio e pelo edil, disse que estiveram com a Senadora Zenaide 
em setembro de 2022 na cidade de Acari, onde entregaram o oficio 07/2022, 
solicitando recursos para a construção de um galpão industrial, disse que foram 
prontamente atendidos pela Senadora Zenaide que não mediu esforços para que 
essa grande melhoria chegasse ao nosso município, disse que mesmo naquela 
época quando o edil fazia oposição ao Prefeito, estiveram reunidos com ele para 
saber se conseguissem o recurso, o município iria executar e foi executado, foi 
assinado a ordem de serviço, disse que agora é realidade, de fato vai sair do 
papel, disse ficar mais feliz ainda é de fazer parte da luta do primeiro distrito 
industrial de Ipueira, que vai gerar muito emprego e muita renda para as famílias 
de Ipueira, isso quer dizer independência financeira, deixa a sua gratidão a 
Victor, Antônio e Galego Paiva, Zenaide, disse que em breve estarão 
inaugurando; em seguida parabenizou todos os garis pelo dia dedicado a esses 
profissionais, dia 16 de maio, e agradeceu pelo serviço prestado de qualidade 
em nosso município, parabenizou o nosso Secretário de Obras Zenilson pela 



 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPUEIRA-RN 

CNPJ. /MF 70.032.321/0001-53 
Rua João Alencar de Medeiros, 175 

Ipueira –RN 

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Câmara 

Municipal de Ipueira/RN, em 21 de maio de 2024. 

 

grandiosa festa do gari realizada no último domingo, lá estiveram todos os garis 
como também os funcionários da Secretaria de Obras, disse que foi um momento 
muito bacana e muito organizado; em seguida parabenizou todos os setores da 
Comissão Intersetorial pela realização da Semana 18 de maio que teve o 
encerramento no último sábado, o edil disse que esteve presente e pôde 
comprovar e viu quão importante foram aquelas ações desenvolvidas no 
decorrer da semana; em seguida parabenizou a Assembleia de Deus por ter 
realizado um grandiosíssimo dia no nosso município que começou pela manhã 
com ação social e escola bíblica para as crianças e a noite um grandioso culto 
no Macedão, em nome do pastor Jó parabenizou todos da Assembleia de Deus 
e disse que não esteve presente porque estava em outro evento no mesmo 
horário. Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou 
parabenizando ao garis pela passagem do dia deles, dia 16 de maio, disse que 
é muito importante o trabalho que os garis desempenham no nosso município, 
são eles que mantém a nossa cidade limpa, higienizada, disse que fez o seu 
trabalho de conclusão de curso com os garis do município de São Mamede e lá 
percebeu que é algo que se reflete em todos os municípios, disse ser importante 
entender que a profissão do gari é digna e merece respeito, atenção e tem que 
ser assistida pelo poder público, disse que aprendeu a gostar dos garis muito 
cedo, que seu pai realiza a festividade em comemoração ao dia do gari desde o 
ano 2000, e que agora no dia 26 fará novamente, dessa vez será um encontro 
interestadual de garis, disse vai ter futsal, forró, um monte de coisas bacanas; 
em seguida falou que sempre defendeu na política que sejam criadas pontes de 
diálogo, isso é, não apenas estar aqui defendendo uma bandeira, pelo contrário, 
disse acreditar que quando passa a campanha todo mundo tem que descer do 
palanque e trabalhar todos juntos pelo município e sempre valorizou isso, com 
relação ao município disse que o Gestor quando vem a essa tribuna diz que se 
qualquer vereador o procurar ele estar pronto para atender, e o edil acredita que 
isso seja algo da boca para fora, que tem lutas no que diz respeito a cultura 
desde 2017, primeiro ano da primeira gestão do atual prefeito, disse que será 
que ele atende todo mundo de forma equânime ou será que isso não é só mais 
um discurso barato, disse que no final do ano passado o edil alertou mais uma 
vez, que Ipueira precisa ter um Conselho Municipal de Cultura e também um 
Fundo Municipal de Cultura, que diversas vezes bateu nessa tecla, que têm 
recursos que pode voltar porque Ipueira mais uma vez não fez o seu dever de 
casa, disse que quando conversou com Romário há pouco, que por sinal lhe 
atendeu muito bem, é por entender que, por estarmos sem Secretário(a) na 
pasta da cultura o edil disse que essa atribuição talvez de forma  momentânea 
deveria ser de Romário, desde já solicita  que o município haja com celeridade 
para que haja a nomeação de um Secretário(a) e que seja uma pessoa que tenha 
condição de lutar pela cultura do nosso município, mas que pode acontecer de 
que essa pessoa que chegue a essa pasta chegue sem saber a real situação 
que nos encontramos, disse que agora há pouco falou-se da geração de 
emprego e renda, que parabeniza tudo que vier para fortalecer a economia do 
nosso município, que quando um recurso federal chega na nossa cidade e é 
distribuído de forma correta fortalece; finalizou dizendo que fica mais uma vez a 
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sua solicitação, a sua revolta por ser algo que vem sendo lutado pelo edil desde 
2017 e ainda fica a sua fé de querer acreditar que isso vai sair do papel, disse 
esperar que no final deste ano a gestão atual deixe o Conselho Municipal da 
Cultura instituído. Em seguida usou da palavra o vereador Rafael Lopes que 
iniciou falando  do Dia de Gari comemorado no último 16 de maio, parabenizou 
essa categoria que considera muito importante que limpa a nossa cidade no dia 
a dia, disse que é uma categoria digna de aplauso, do nosso reconhecimento e 
da nossa gratidão, parabenizou o Secretário de Obras Zenilson pela realização 
da brilhante festa feita para os garis no último domingo, disse que pôde estar lá 
e viu o quanto foi uma festa organizada e  merecidíssima a essa classe tão 
importante do nosso município; em seguida disse que tivemos também no último 
sábado a culminância da Semana 18 de Maio, que trata do combate ao abuso e 
a exploração sexual de crianças e adolescentes, disse que foi um momento 
importante lá na praça do ginásio, que durante a semana foram debatidos temas 
que viessem a buscar e assegurar o direito das nossas crianças e adolescentes, 
semana realizada em parceria com a Gestão Municipal, CRAS, Secretaria de 
Ação Social, Conselho Tutelar e demais órgãos, buscando sempre garantir o 
direito das crianças e adolescentes, parabenizou todos envolvidos pela brilhante 
semana; em seguida disse que sábado tivemos um culto da Assembleia de Deus 
lá no Macedâo, que foi um evento muito lindo e organizado, parabenizou o pastor 
Jó da Assembleia de Deus pelo dia especial onde pôde trazer a palavra de Deus 
para as pessoas que lá estavam; em seguida falou da 4ª Conferencia com o 
tema Gestão do Trabalho e Educação na Saúde, disse que essa conferencia foi 
voltada para os trabalhadores da saúde de Ipueira, que como agente de 
endemias esteve presente, que foi um momento enriquecedor, onde tivemos a 
palavra da Dra. Maria Clara que é enfermeira e assistente social, onde puderam 
debater e deliberar sobre o que a saúde de Ipueira pode melhorar, tendo em 
vista que a nossa saúde já é de boa qualidade, disse que já existe o apoio da 
gestão, existe profissionais comprometidos no dia a dia em fazer o melhor para 
o nosso povo, disse que foi um momento importante, onde todos aprenderam 
um pouco mais, para buscarmos no dia a dia oferecer o melhor para a nossa 
população.  Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos a ordem do dia 
que constou das seguintes votações: Em 2ª e última discussão e votação Projeto 
de Decreto Legislativo Nº 028/2024 de 07 de maio de 2024 que concede Título 
de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Fábio Farias de Medeiros; Em 1ª 
discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 030/2024 de 14 de maio 
de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. 
Francimar Noberto, ambas de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros 
e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão 
e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 029/2024 de 14 de maio de 2024 
que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Edinete Lima 
Dantas; Em única discussão e votação Indicação Nº 045/2024 de 14 de maio de 
2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de 
velocidade na Rua José Evangelista, nas proximidades da caixa d’água; Em 
única discussão e votação Indicação Nº 046/2024 de 14 de maio de 2024, que 
indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade 
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na Rua Joaquim Justino Pereira da Costa, nas proximidades da residência de 
Juliana Paiva, todas de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e 
foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão 
e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 031/2024 de 14 de maio de 2024 
que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Hugo de 
Medeiros Paiva; Em 1ª discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
032/2024 de 14 de maio de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Jurandir Fernandes de Lima; Em 1ª discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 033/2024 de 14 de maio de 2024 que concede 
Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Luzinete Ferreira de Morais, 
todas de autoria do vereador Elias Medeiros e foram aprovadas por unanimidade 
dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 047/2024 
de 14 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que através da 
Secretaria Municipal de Obras, realize uma capinagem do mato no Conjunto Luiz 
Nobile e imediações; Em única discussão e votação Indicação Nº 048/2024 de 
14 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que realize uma 
melhoria na iluminação da Rua Ana Marina de Medeiros no Conjunto Luiz Nobile; 
Em única votação Moção de Parabéns Nº 027/2024 de 14 de maio de 2024, que 
apresenta moção de parabéns ao Sr. Antônio Pessoa do Nascimento, pela 
passagem do seu aniversário de natalício no último dia 12 de maio de 2024, 
todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em única votação Moção de 
Parabéns Nº 025/2024 de 30 de abril de 2024, que apresenta moção de 
parabéns a todos os trabalhadores e trabalhadoras de Ipueira, em alusão ao dia 
1º de maio – Dia do Trabalhador, de autoria do vereador João Alberto de Morais 
Filho e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais 
havendo para ser tratado, o Senhor Vice-Presidente convocou outra Sessão 
para o dia 28 de maio de 2024, agradeceu a presença de todos, declarou 
encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai 
por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º 
Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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